
 

1 

 
 
 
 
 

 Selskabet for Dansk Spids 

               En specialklub under Dansk Kennelklub 

 

Nr.3 - 31. årgang     September 2023 

 

 

 

Safi, Lupin og Maze på Vilhelmsborg i regnvejr 
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Hund i fokus  

 
 

“Hund i fokus” er et arrangement som Dansk Kennel Klub havde stablet på benene.  

 

Til dette arrangement kunne man komme og opleve forskellige hunde aktiviteter.  

Der var konkurrencer som hoopers, agility, rally og lydighed.  

Andre hundeaktiviteter som trøffelsøg og nose work.  

 

Man kunne også få sin egen hund bedømt af en dommer til “kom og vis din hund” og man kunne 

få et indblik i hvad K9 Biathlon er, da dette arrangement finder sted samme tid og sted.  

Derudover var der nogle specialklubber der havde en stand hvor man kunne komme og møde 

hunde fra den pågældende race samt et par specialklub udstillinger.  
 

Vi havde samlet en lille flok, der var draget mod Vilhelmsborg til “Hund i fokus” for at lave PR for 

vores dejlige race.  

I alt havde vi 7 voksne hunde i forskellige aldre og 3 hvalpe med.  
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Dagen startede godt ud med en ordentlig omgang regn. Dette slog os dog ikke ud og selv 

hundene var fuldstændig ligeglade.  

Nogle hunde havde en fest og tog endda en rulletur i mudderet.  

 

 
 

Efter vi havde spist frokost, gik vi alle sammen ned til aktiviteten “kom og vis din hund”.  

Her fremviste vi vores hunde, som hvis man var til en udstilling.  

Dommeren var god til at give tid til at vise og forklare hver enkelt af os, hvordan man gjorde og 

hvad kritikken betød.  

Her gik alle 8 hunde derfra med rigtig god kritik.  

Igennem hele dagen blev der lavet god PR for racen og vi mødte en del andre danske spidser, der 

lige kom forbi for at sige hej.  

 

Alt i alt var det en rigtig dejlig dag, og en vi gerne vil deltage i og anbefaler jer andre at deltage i 

fremadrettet.   
 

Hilsen Anita Evander 
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Hundens Dag i Tivoli 2023 

 

Cebali’s Stardust (Enya) og Safi 

Søndag d. 20/8-2023 afholdte Tivoli den traditionsrige Hundens Dag. Denne ene dag om året er 

alle flinke hunde velkomne i den gamle have. Der var mange mennesker, mange hunde fordelt på 

110 racer og sikke en glæde at gå rundt og snakke med folk på tværs af racer. 

Alle racer blev flot repræsenteret ved en parade gennem Tivoli. 



 

5 

 

Safi og Cebali’s Stardust (Enya)  i raceparaden 

Schæferhundeklubbens kreds 2 havde sat en agility bane op og guidede hunde og førere 

igennem, så alle kunne prøve. På scenen var der præsentation af bl.a. Dog Dancing, 

Newfoundland vandredningshunde der lavede tørtræning og hunde til glæde og gavn – alt 

præsenteret af Lise Lotte Christensen, adfærdskonsulent i Dansk Kennel Klub. 
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Dog Dancing på scenen i Tivoli – billede fra Dansk Kennel Klub 

Jeg håber vi ses næste år i Tivoli! 

 

Store Hestedag 2023 på Roskilde Dyrskueplads! 

 

Desværre var der ikke frivillige nok til at vi kunne bemande en stand i år! 

Ønsker vores medlemmer at vi skal være her,  

så kræver det at der sættes kryds i kalenderen  

Næste år er det den 7. og 8. september - Ses vi?.  
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European Dog Show i Herning. 

 

wŀŎŜǇŀǊŀŘŜ ƳŜŘ ŘŀƴǎƪŜ ƴŀǝƻƴŀƭŜ ǊŀŎŜǊ 

Dansk Kennel Klubs beskrivelse af en hundeudstilling er: en offentlig fremvisning af hunde som 

bedømmes og præmieres ud fra deres alder, køn, racepræg og kropsbygning. 

Formålet med en 

hundeudstilling kan være 

meget forskelligt; nogen 

ønsker bare at udstille og 

få bedømt deres dejlige 

familiehund, mens der 

for nogen går sport i, at 

konkurrere om at få den 

bedste placering.  

Under alle 

omstændigheder er det 

altid hyggeligt at deltage 

i en sådan udstilling. 

Man møder andre 

hundeejere med samme 

race og får ofte en god 

snak om hundene.  

 

 

Det er en ubeskrivelig glæde, når det lykkes for ens egen hund at blive Bedst i Racen eller Bedst i 

Modsatte Køn, ligesom det kan være en stor skuffelse, når dommeren ikke kan se at man har den 

flotteste hund på hele udstillingen. Men hver især tager vi Verdens bedste hund med hjem, når vi 

forlader udstillingen.  

DKK afholdt i maj måned en gigantisk hundeudstilling over tre dage i Herning, European Dog 

Show.  

Efter titlen havde Dansk Spids egentlig ikke noget at gøre på denne udstilling, idet Dansk Spids 

ikke er FCI godkendt, hvilket vil sige, at racen ikke er internationalt godkendt, men kun godkendt 

som race i Skandinavien.  

&ƴƎƭŀΣ tǊƛƴǎŜǎǎŜ .ŜƭƭŀΣ IȅƎƎŜ ƻƎ bŜǊŦŜ ό.LwύΦ όŦƻǘƻ IƛƭŘŜ ²ǄƘƭƪύ 
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Men i forbindelse med European Dog Show blev der også afholdt en udstilling ”European Cup 

Winner for non-FCI Breeds”. 

Som titlen siger var det en 

udstilling, for ikke FCI 

godkendte hunde, hvorfor 

Dansk Spids kunne udstilles 

sammen med bl.a. Sort 

Spids, Old English Buldog og 

andre. 

Dansk Spids var 

repræsenteret med seks 

hunde, to hanner og fire 

tæver. 

Sideløbende med European 

Dog Show afholdtes der 

ligeledes Agria Winner 2023, 

hvor Dansk Spids var 

repræsenteret med fem 

hunde, en han og fire tæver. 

 

 

Endvidere blev der udenfor konkurrence afholdt raceparade for Danske Nationale Racer, hvor fem 

Danske Spidser var repræsenteret sammen med Broholmere, Gammel Dansk Hønsehund, 

Grønlandshund, Sort Spids og Dansk Svensk Gårdhund.  

Det var et par rigtig hyggelige dage, der blev afholdt i Messecenter Herning. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Per Jacobsen.  

5Ŝ 5ŀƴǎƪŜ {ǇƛŘǎŜǊΣ ŘŜǊ ŘŜƭǘƻƎ ƛ ǊŀŎŜǇŀǊŀŘŜƴΦ CǊŀ ǾŜƴǎǘǊŜ CǊƛƎƎΣ Wǳōƛƛǎ tǊƛƴǎ tƭǳǘƻΣ !ōōȅΣ 5ŀƴŀŦǊƛŘ .Ŝ 
aȅ IŀǇǇȅ DƛǊƭ ƻƎ /ŀǎǘƻǊ 

9ǳǊƻǇŜŀƴ /ǳǇ ²ƛƴƴŜǊ CƻǊ bƻƴπC/L .ǊŜŜŘǎΣ bŜǊŦŜΣ .LwΣ ƻƎ Wǳōƛƛǎ tǊƛƴǎŜǎǎŜ .Ŝƭƭŀ .LaΣ 
ǎŀƳƳŜƴ ƳŜŘ !ƴƴŜ [ŜƴŜ tǳƎƘƻƭƳΣ ŘƻƳƳŜǊ [ŜƛŦ [ŜƘƳŀƴƴ WǄǊƎŜƴǎŜƴ ƻƎ IƛƭŘŜ ²ǄƘƭƪΦ 



 

9 

Årets sportshunde i Selskabet for Dansk Spids 

 

Årets Rally Dansk Spids * 

Årets Agility Dansk Spids ** 

Årets Heelwork To Music Dansk Spids ** 

Årets Lydighed Dansk Spids ** 

Årets Nosework Dansk Spids ** 

 

* Regler for Årets Rally Dansk Spids 

Der kræves 3 beståede prøver i enten begynder, øvet, ekspert eller champion, for at deltage i 
konkurrencen om at blive ”Årets Rally Dansk Spids” i den respektive klasse. 

Både resultater opnået i DKK og DcH gælder i konkurrencen om at blive ”Årets Rally Dansk Spids” 
i Selskabet for Dansk Spids. 

Prøverne skal være bedømt af mindst 2 forskellige autoriserede Rally dommere. 

Ejer/fører skal være medlem af Selskabet for Dansk Spids i hele optjeningsåret, samt i året 
kåringen finder sted (det efterfølgende år). 

Kun danskejede Dansk Spids registreret i DKK kan deltage. 

Ekvipagen skal være den samme i alle de indsendte resultater. 

Ejer/fører skal senest 31. december i optjeningsåret, indsende resultatet fra de tre konkurrencer 
der skal tælle med i beregningen (kopi af resultatbog). Det skal indsendes til 
bestyrelse@danskspids.dk  

Vinderen vil blive offentliggjort i Selskabet for Dansk Spids medlemsblad og hjemmeside i januar 
det følgende år. Vandrepokalen vil blive overrakt på Selskabet for Dansk Spids generalforsamling 
samme år. 

Man kan deltage om årets ”Rally Dansk Spids” i flere klasser samme år. Der konkurreres kun i 
klasserne Begynder, Øvet, Ekspert og Champion. 

Eksempel: Ekvipagen opnår titlen Rally begyndermester (RBM) og rykker videre til rally øvet 
klasse jfr. DKK’s rally regler. Er der opnået 3 beståede resultater i både begynder klassen og øvet 
klasse, det samme år, kan ekvipagen deltage i konkurrencen om placering i Årets rally begynder 
og rally øvet Dansk Spids i Selskabet for Dansk Spids samme år. 

Vinder i klassen er den hund med det højeste antal point. Ved eventuel pointlighed vinder 
ekvipagen med det højeste antal point ved en enkelt prøve. Eksempel: 2 Ekvipager har 291 point i 
alt fordelt som 98, 97 og 96 hos den ene, og 99, 97 og 95 hos den anden. Her vinder den anden 
ekvipage pga. de 99 point. 

Hvis begge ekvipager har lige mange point i deres bedste resultat, vinder den ekvipage, som har 
det højeste antal point i det andet bedste resultat. Eksempel: 2 ekvipager har 291 point i alt fordelt 
som 99, 98 og 94 hos den ene, og 99, 97 og 95 hos den anden. Begge har 99 point som bedste 
resultat. Her vinder den første ekvipage pga. de 98 point som andet bedste resultat. 

mailto:bestyrelse@danskspids.dk
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Hvis to ekvipager har lige mange point i alle 3 resultater i en klasse, vinder den der har deltaget 
kortest tid i den pågældende klasse. Eksempel den ene har været i begynder i 2 år og den anden i 
1 år der vinder den der har været i begynder i 1 år. 

 

** Regler for Årets Agility, Heelwork To Music, Lydighed og Nosework Dansk Spids 

Der kræves 3 beståede prøver i de officielle klasser der kan konkurreres i, for at deltage i 
konkurrencen om at blive ”Årets Dansk Spids” i den respektive klasse og sportsgren. 

Både resultater opnået i DKK og DcH gælder i konkurrencen om at blive ”Årets Dansk Spids” i 
Selskabet for Dansk Spids. 

Prøverne skal være bedømt af mindst 2 forskellige autoriserede dommere i den pågældende 
sportsgren. 

Ejer/fører skal være medlem af Selskabet for Dansk Spids i hele optjeningsåret, samt i året 
kåringen finder sted (det følgende år). 

Kun danskejede Dansk Spids registreret i DKK kan deltage. 

Ekvipagen skal være den samme i alle de indsendte resultater. 

Ejer/fører skal senest 31. december i optjeningsåret, indsende resultatet fra de tre konkurrencer 
der skal tælle med i beregningen (kopi af resultatbog). Det skal indsendes til 
bestyrelse@danskspids.dk  

Vinderen vil blive offentliggjort i Selskabet for Dansk Spids medlemsblad og hjemmeside i januar 
det følgende år. Vandrepokalen vil blive overrakt på Selskabet for Dansk Spids generalforsamling 
samme år. 

Man kan deltage om Årets ”Dansk Spids” i flere klasser samme år og i flere sportsgrene. Der 
konkurreres kun i officielle konkurrencer og klasser. 

Mangler din hundesports aktivitet, så tøv ikke med at sende en mail til 
bestyrelse@danskspids.dk 

 
Nosework kan udføres i mange sværhedsgrader  

mailto:bestyrelse@danskspids.dk
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Canicross - med hunden som Træningsmakker 

 

 

I snart et år har min hund, Bella, og jeg løbet i en løbeklub for hunde, RunningPaws. Det er 

genialt! Så kan man kombinere en tur med hunden i skov eller mark med, at hunden får brænd 

noget krudt af mens man også selv får motion. I klubben er der mange forskellige hunde - blandt 

andet terrier, puddel, retriever og slædehunde - og lige så mange forskellige mennesker. 

Fællesskabet i klubben gør det nemt at komme ud at løbe, men er samtidig fleksibel med, at man 

kan melde til og fra til træningsture på Facebook. Fokusset ligger primært på teamarbejde med 

Bella, og hvor de andre hunde er, og så går tiden uden, at man tænker for meget på sig selv og 

sin egen form. 

Bella kender løbeselen, og glæder sig til at komme ud på tur. Vi kommer i god tid, har udstyr på, 

og er tisset af inden vi starter. Hundene er ”på arbejde”, og hilser derfor ikke på hinanden inden 

turen starter. Vi løber i skoven, og turene er forskellige fra gang til gang, både i længde og tempo. 

Der er korte gåture på 3 km, løberuter på 3-5-7 km, og enkelte gange en fælles Canihike i frisk 

gange på 11 km. De fleste gange er der flere ruter at vælge mellem, da flere hold typisk er i gange 

på samme tid. I Canicross er hundens velvære det vigtigste, og kommandoer som ”kom nu” er no-
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go. Vi bestemmer selv løbetempo efter dagsform, og løber med afstand. Undervejs holder vi et par 

pauser på ruten, hvor vi får samlet alle op, og justeret aftaler. Hundene lærer hurtigt, hvad det hele 

går ud på. Enkle kommandoer bruges til hunden så som: ”fremad”, ”højre” og ”venstre”. Andre 

nyttige øvelser er overhalinger, hvilket er godt at kunne, hvis man vil deltage i andre Canicross 

arrangementer, hvor der er mange hunde. Hvis man gerne vil have én på opleveren, eller har 

konkurrenceinstinkt, er der mulighed for at deltage i konkurrencer både i Danmark og i udlandet. 

 

Efter løbeturen får hundene vand, og måske et dækken, hvis det har været en våd og kold tur. 

Nogle gange er der styrketræning efterfølgende, andre gange en snak eller et stykke kage. Det 

bedste ved at løbe Canicross, er fællesskabet med de andre hundeejere og den friske luft. Man 

bliver inspireret, og får mod på flere udfordringer både som hund og ejer. 

Udstyret fås i forskellige prisklasser, men jeg vil helt klart anbefale at prøve udstyret først. Nogle 

løbeklubber har udstyr til udlåns, som man kan prøve, ellers er Nutaaq.dk i Midtjylland og 

Quimmiq.dk, på Fyn, blandt de bedste når det kommer til udstyr. For at løbe Canicross er der krav 

om en god sele, der giver et jævnt træk. Hvis din hund trækker, eller skal lære at trække (så 

snoren er stram) er en træksele det bedste valg. Hvis din hund slet ikke trækker, er en god gå- 

eller løbesele fint. Løberen har et løbebælte, så hund og løber er koblet sammen i en elastiskline. 

Linen reducerer træk både for hund og løber. Hvis du ikke er sikker på om sporten er noget for 

dig, vil jeg investere flest penge i et let løbebælte, da det ikke slides over tid. Tænk over 
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funktionerne i bæltet, som poser, kroge, telefon osv., er nødvendigt for netop dig og dine behov. 

En let line på max 2 meter er et godt valg, den kan bruges på alle arrangementer og konkurrencer. 

   

Høres det spænende ud? Læs mere om de lokale klubber og arrangementer under Canicross, 

DirtyPaws, RunningPaws og DogRun på Facebook. 

Hilde Wøhlk og Jubii’s Prinsesse Bella 
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Tak for din indsats 

 

 

Birgith Gammelgaard har valgt at fratræde sin post i 

bestyrelsen 

Vi vil gerne sige tak for din mangeårige deltagelse i 

arbejdet med Dansk Spids. 

På bestyrelsens vegne 

 

 

 

 

 

 
Snehvide DKX-REG15867/2020  med hvalpe fra  18. august 2023 
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Nostalgi 

Vi er nået til hunde som er mønstret i 1992 – ikke alle blev brugt i avlen 

X- 025 Nicky

 

 

X-026 Nikki 

  



 

16 

I skrivende stund er der født 58 hvalpe på 9 kuld i år og yderligere 4 tæver er parret. 

 
Hvalpe efter Bella og Narfe 
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Hvalpehenviser i Selskabet for Dansk Spids. 

 

Jeg har til opgave at holde interesserede købere orienteret om hvalpekuld. 

Dette forudsætter selvfølgelig at opdrætterne henvender sig til mig, for jeg kan ikke videregive 

deres kontaktoplysninger, medmindre de giver mig lov.  

Derfor vil jeg anmode opdrætterne om at kontakte mig, hvis jeg må give oplysninger 

videre til interesserede købere. 

Interesserede hvalpekøbere skal ligeledes skrive til mig, så jeg kan formidle kontakten, når der er 

hvalpe til salg. Lige for tiden er der desværre ikke den store efterspørgsel på hvalpe, men det 

kommer forhåbentligt, så vi kan få racen meget mere kendt i hele landet og i udlandet. 

Har man planlagt en parring, kan man også kontakte mig på forhånd for at høre om der er 

interesserede købere på ventelisten. 

Tina Birk Flensborg 
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Loppetjansen 

 

 

 

Har du tid og lyst til at hjælpe 

med en konkret og tids- 

afgrænset opgave 

16/9 2023 1 Bradepandekage (ca. 15 personer) til mønstring Ringsted 

28/10 2023 Hjælp med oprydning efter udstilling i Nørager knapt 1 time 

 Kontakt formand@danskspids.dk eller ebbe@danskspids.dk  

 

Uden fast dato 

Aktiviteter rundt om i landet  

Som for eksempel at invitere på gåture sammen med andre Danske Spidser eller 

lignende. Kun fantasien sætter grænser… 

 

Cebali’s Stardust (Enya), Allie og Danafrid’s Be My Super Karla  

mailto:formand@danskspids.dk
mailto:ebbe@danskspids.dk
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Foreningens bestyrelse: 

Mail til hele bestyrelsen: bestyrelse@danskspids.dk  

Formand:  

formand@danskspids.dk  Susan Ravn, Livøvej 51,9681 Ranum Tlf. 21750612 

Næstformand og Sekretær:  

ebbe@danskspids.dk  Susanne Ebbe, Tlf. 42323216 

 

Kasserer:  

kasserer@danskspids.dk  Lone Knoblauch 

Bestyrelsesmedlem og webmaster 

webmaster@danskspids.dk  Merete Baagøe 

Bestyrelsesmedlem: 

 

Suppleanter: Tina Flensborg og Pernille Dammand. 

hvalpehenviser@danskspids.dk   Tina Flensborg.  

avlsudvalg@danskspids.dk  Susan Ravn, Susanne Ebbe og Udvalget for nationale og glemte 

racer, DKK. 

 

 

 
Kennel Gamle Danere 2014  

mailto:bestyrelse@danskspids.dk
mailto:formand@danskspids.dk
mailto:ebbe@danskspids.dk
mailto:kasserer@danskspids.dk
mailto:webmaster@danskspids.dk
mailto:hvalpehenviser@danskspids.dk
mailto:avlsudvalg@danskspids.dk
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Kalenderen vil løbende blive opdateret  

KLUBBENS EGNE ARRANGEMENTER 

      Tilmeldingsfrist 
 
28/10 FÆLLESUDSTILLING Sortebakkehallen, Nørager (klubcert.)    23/9 
 
26/11 Gåture i hele landet? Hvem vil være tovholder på sin egen tur 

 

 

UDSTILLINGER 2023– tilmelding via hundeweb 

 

10 Sortebakken (Nørager) Selskabet for Dansk Spids  23/9 

11/11 Herning  Dansk Kennel Klub   16/10 

12/11 Herning  Dansk Kennel Klub   16/10 

 
Anne Lene og Narfe til DM i Rally 2023  
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SKUER- tilmelding via hundeweb 
Skuer er uofficielle udstillinger – et godt sted at starte med at udstille. 
 
     Tilmeldingsfrist 
 

4/11 DKK kreds 3, Årslevhallen   30/9 

18/11 DKK kreds 9, Spøttruphallen   14/10 

10/12 DKK kreds 2, Holbæk Sportsby    5/11 

   

 

 

 
Tiffany BIR og Castor BIM I Roskilde på fællesudstillingen med Broholmerne 

 


